



## II. RÁKÓCZI FERENC MEGYEI ÉS VÁROSI KÖNYVTÁR

CÍM: 3530 MISKOLC, GÖRGEY U. 11. – POSTA: 3501 MISKOLC, PF. 176.  
TEL.: 46/503-120 – FAX: 46/340-448 – RAKOCZI@RFMLIB.HU – WWW.RFMLIB.HU

---

### Beszámoló az ESÉLYTEREMTŐ, KÖZÖSSÉGÉPÍTŐ ERŐK A KISTELEPÜLÉSI KÖNYVTÁRAKBAN” című kétnapos szakmai konferenciáról

A II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtár 2015. szeptember 21-22-én kétnapos szakmai továbbképzést tartott az északkelet-magyarországi régióban, két megye – Nógrád és Szabolcs-Szatmár-Bereg – közreműködésével. A szakmai napon a három megyei könyvtár munkatársain kívül a házigazda megye 10 városi könyvtárából és kistéleplési könyvtáraiból is sokan vettek részt előzetes regisztrációt követően a rendezvényen. A könyvtárosok szerepvállalása a közösség életében számos esetben létfontosságú és pótolhatatlan. A községi könyvtárak olyan információs helyként működnek, melyek a művelődés biztosítása mellett az esélyegyenlőséget, az információhoz, kultúrához való korlátlan hozzáférést is lehetővé teszik az ott élők számára, akik zömmel hátrányos helyzetűek. A könyvtári hálózat a kulturális alapellátás legerősebb országos lefedettségű, jól működő intézményrendszere. Az előzetes igényfelmérés alapján láttuk, hogy számottevő érdeklődés lesz a programok iránt. A meghirdetett előadók közül Bagdy Emőke pszichológus külföldi tartozkodása miatt sajnos nem tudta elfogadni a felkérést.

Szeptember 21-én délelőtt Vecsei Miklós a Magyar Máltai Szeretszolgálat alelnöke nyitotta meg a konferenciát. Az „alul járók” hétköznapi című előadását nagy érdeklődéssel fogadta a közönség. Alelnök úr beszámolt a menekültáradatról, a hajléktalanság legégetőbb problémáiról, a gyermekszegénységről. A könyvtárosok számára nem ismeretlen empatikus viselkedésmód, a lehető legjobb attitűd irányait is bemutatta. Sóron Ildikó biblioterapeuta az olvasás, az irodalom szerepének nélkülözhetetlenségére hívta föl a figyelmet. A biblioterápia helye, szerepe, jelentősége a korszerű könyvtárban című előadásával. A biblioterápiás foglalkozások célja az önismeretfejlesztés, különböző kommunikációs és az egyéni életminőség javítását segítő, támogató képességek, készségek fejlesztése. Sóron Ildikó elmondta, hogy a foglalkozásokon a művek élményszintű feldolgozása zajlik, melyhez elengedhetetlen a szív és lélek nyitottsága, a közös kapcsolatok felé vezető utak megtalálása.

A délutánt Venyigéné Makrányi Margit megyei hálózati igazgatóhelyettes nyitotta meg. Közösségépítés könyvtári környezetben címmel a könyvtárosok megyei találkozójáról tartott visszatekintő, értékelő beszámolót. Számos emlék, élmény, program felidéződött az elmúlt 10 évből, az emlékeztést gazdag fotóanyag és értékelő szöveg kísérte, mely igazolta a szakmai találkozók hasznosságát, értékét.

A délután további részében konfliktuskezelés, érzékenyítés témakörben tréningre került sor. A résztvevők két csoportban Draskóczyné Szabó Noémi és Hideg Imre vezetésével tréningezhettek. A két szakember a tréning során használt módszerek és modellek segítségével növelte a résztvevők önismereti és viselkedésbeli tudatossági szintjeit. Segítettek megérteni a rugalmasság lényegességét, a szempontváltási képesség valóságos hasznait. Erős önképpel emelkedik az együttműködési hajlandóság, a megoldási lehetőségek száma megsokszorozódik, könnyebb lesz az élet.

A második napon Kapcsolat – konfliktus – együttműködés címmel Pál Ferenc római katolikus pap, mentálhigiénés szakember előadására került sor. Feri atya a száraz tényanyag felsorolása helyett szórakoztatott, olyan közeget teremtett, amelyben jól érezhettük magunkat, nevezhettünk, közben elgondolkodhattunk saját életünkön, azokat a tanácsokat is könnyedén megjegyezhetjük, amelyek segíthetnek az életünk jobbá tételében, kapcsolataink optimális működésében. Csókay András idegsebész, agykutató Örömeink és veszteségeink kezelése - hétköznapi misztika címmel tartott előadást. A Magyar Köztársaság Érdemrend középkeresztjével kitüntetett szakorvos beszélt a hétköznapi csodákról, a hit megtartó erejéről, kislának elvesztéséről, hivatásáról. Az előadás lenyűgöző volt, csodálattal és tisztelettel fogadtuk gondolatait.

Óvodából iskolába a könyvtáron keresztül címmel Bokrosné Stramszky Piroska a bükkábrányi könyvtár közösségépítő tapasztalatait, jó gyakorlatát mutatta be. A program, amelybe a könyvtár bekapcsolódott, az olvasás szeretetére, ismeretek elsajátítására nevel. Verbális, anyanyelvi-kommunikációs képességek fejlesztését, metakommunikációs eszközök változatos használatát tűzte ki célul és valósította meg a hétköznapi gyakorlatában.

A konferencia utolsó előadásaként a Kis Kata zenekar "A Zene Benned Van!" című oktatási programja került bemutatásra. Az együttes számára fontos a magyar kultúra terjesztése, a nemzeti identitástudat, a közösségépítés erősítése. Koncertjeiken az emberi és egyetemes értékeket a zene nyelvén közvetítik, a hallgatóság szívére, lelkére ható élményeket közvetítve.

A szakmai napok rendezvényei sikeresek voltak, melyről a visszajelzések egyértelműen tanúskodnak. A résztvevők jól érezték magukat, miközben tartalmas élményekkel gazdagodtak. A meghívott előadók és vendégek számára a programok sokszínű, élvezetes, közösségi és közösségépítési fortélyokkal teli találkozási lehetőséget biztosítottak. Valamennyi résztvevő nevében köszönettel tartozunk az NKA támogatásáért, amely lehetőséget nyújtott arra, hogy a könyvtárosok megismerhessék a közösségépítés jó módszereit.

Miskolc, 2015. november 15.



Dr. Prokai Margit  
igazgató